

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (10275)

Среда, 18 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

В числе лучших

В ЯНВАРЕ коллектив разреза "Калтанский" выполнил все основные производственные показатели. При задании 33000 тонн угледобычи составила 33582 тонны. Вынужто, отгружено и переработано 485 тыс. кубометров вскрыши, в том числе 45 тыс. дополнительно к плану. Перевыполнена установленная программа по бурению скважин, отгрузке угля потребителям, взорванной горной массе.

В феврале коллективу предстоит добыть 53 тыс. тонн угля; вынуть, отгрузить и переработать 450 тыс. куб. м вскрыши, набурить 8500 п. м скважин и довести объем взорванной массы до 200 тыс. кубометров.

А. ВИКТОРОВ.

КОНТРОЛЬ

ОТДЕЛ контроля администрации города в январе провел 54 проверки предприятий торговли различных форм собственности и предпринимателей. Выявлены нарушения правил торговли винно-водочными и табачными изделиями, режима сертификации, обсчеты и обвесы покупателей, несвоевременное ведение документации, неведение книги отзывов и предложений.

Совместно с управлением федеральной службы налоговой полиции проведено 7 рейдов по изъятию алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте. В результате снято с реализации 1537 бутылок такой продукции на 29972 рубля.

Всего отделом контроля за месяц привлечено средств 37123 рубля.

Е. ПАВЛОВ,
начальник отдела контроля.

Смеркается

ФИНАНСОВЫЕ проблемы особо остро встали перед школами города. З февраля горсть сделала первое предупреждение об отключении учебных заведений за неуплату. Долг управления образования составил более 155 тысяч рублей. Кроме этого, 17 месяцев не рассчитывалась за свет школа N 35 и 15 месяцев - школа N 36.

Вопрос с оплатой не был решен, и с 5 февраля горсть ввела ограничение на подачу электроэнергии школам.

Спустя четыре дня поставщики энергии вновь обратились в горюю. Пока никаких мер не последовало. Таким образом ограничение продлится до 18 февраля. А с 19 числа, если ситуация не изменится, все школы, за исключением школ N 13 и 16, котельные которых подключены к горсети, будут отключены на весь рабочий день.

О. СТРОГАНОВА.

В ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА

НА ДНЯХ в городском краеведческом музее прошел праздник св. Валентина. Для старшеклассников школы N 35 была организована всеми полюбившаяся игра "Любовь с первого взгляда". Интересно и весело было всем. Вот только счастливым парам не предложили романтического путешествия, зато вручили бесплатные абонементы до конца учебного года в городской краеведческий музей.

Н. НАДЕЖДИНА.

21 ФЕВРАЛЯ в 10 часов в актовом зале АООТ "ОСИННИКОВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД" состоится собрание акционеров:

Повестка дня:

Выборы генерального директора.

Совет директоров.

С 1998 ГОДА введены вычеты на каждого работника и его иждивенца по две минимальные зарплаты с суммы дохода до 5 тыс. рублей в год и по одному минимальному заработку с суммы дохода от 5 до 20 тыс. рублей. При доходах свыше 20 тыс. рублей вычеты прекращаются.

Размер облагаемого совокупного дохода по минимальной ставке 12% увеличится с 12 млн. руб. до 20 тысяч деноминированных рублей. Конечная шкала выглядит так: 21-40 тыс. рублей - 15%, 41-60 тыс. рублей - 20%, 61-80 тыс. рублей - 25%, 81-100 тыс. рублей - 30%, от 101 и выше - 35%.

Суммы подоходного налога будут определяться в полных рублях. При этом сумма менее 50 копеек округляется до полного рубля в сторону уменьшения, а сумма 50 копеек и более округляется до полного рубля в сторону увеличения.

С 1998 года введены новые бланки декларации. Новая форма декларации о доходах физических лиц значительно упрощена, однако ее нужно читать с инструкцией и практическим пособи-

ем, разъясняющим порядок заполнения. Для удобства заполнения декларации количество листов увеличено до 13, каждый из них выделен под определенный вид доходов, в том числе 2 - от предпринимательской деятельности.

Одним из преимуществ новой декларации по сравнению с прежней является то, что налогоплательщик может оставить у себя один экземпляр последних листов с указанием расчета облагаемого дохода и суммы налога в качестве подтверждения уплаты налогов за год.

При этом последние листы должны быть заверены печатью налоговой инспекции и подписаны налогоплательщиком и налоговым инспектором.

Хочется напомнить гражданам, которым необходимо подать декларации, посетить налоговую инспекцию с начала года, когда народа еще не так много, как в марте, инспектора смогут уделять вам больше внимания по заполнению бланков декларации.

Налоговая инспекция.

ректор УККИС В. А. Балвинов, начальник УКХХ Р. Ф. Пивень, начальник горгаза В. В. Мочалов и другие.

Работа с руководителями предприятий продолжается. Мы не говорим: "Дайте денег", а просим: "Чем можете, помогите". В настоящее время работаем с бартером, меняем уголь на ГСМ, а за горючее надеемся вы-

найдем и хороший кирпич, были бы деньги...

- Назовите, пожалуйста, нашим горожанам реквизиты благотворительного фонда, на который можно перечислить пожертвования.

- Пожалуйста. Наш расчетный счет 40703810516070000565 в акционерном коммерческом банке "Кузбасспромбанк" филиал г. Осинники БИК 043209716 кор. счет 30101810100000000716 инн 4220044716.

- Сегодня каждый дорожит временем, а в наших сберкассах всегда толпится народ. Есть ли еще какие-либо организации, готовые принять пожертвования от горожан?

- Есть. Можно деньги принести в храм, можно к нам, в ассоциацию предприятий города по адресу: ул. 50 лет Рудника, 16 (по соседству с бывшим пром. ОРСом). Здесь наша сотрудница примет пожертвования, выдаст квитанцию о полученной сумме.

- Что бы вы хотели лично сказать горожанам?

- Уважаемые горожане, руководители предприятий всех форм собственности, относитесь к вопросу строительства храма как к самому важному делу в вашей жизни!

В силу своих возможностей помогите в строительстве храма, окажите финансовую помощь. На любые интересующие вас вопросы, связанные со строительством храма, мы ответим по телефонам: 2-35-10 и 2-36-58. Искренне желаю всем доброго здоровья.

Вопросы задавала Н. ПОНОМАРЕВА.

Время строить храм



те, как к этому богоугодному делу отнеслись горожане и руководители предприятий?

- Надо признать, что особого рвения в помощи не видно. Например, обратился в фотоателье, чтобы для городской газеты сделали снимок нового храма с чертежа. Заказ принял, но за деньги. А для нас сегодня и десять тысяч дороги. Пока меня утешает одно - руководители предприятий, с кем вел переговоры, относятся с полным пониманием и обещают всяческую поддержку и помощь. Это ди-

ручить деньги. Уголь сегодня за деньги никто, к сожалению, не покупает, и потому его трудно реализовать.

- Анатолий Николаевич, глядя на снимок храма, понимаешь, что для строительства церкви потребуются высококлассные специалисты...

- Архитектура, конечно, сложная. Высота храма будет тридцать метров. Безусловно, потребуются хорошие специалисты и кирпич высокого качества. Уверяю, нашим осинниковским строителям это будет по силам.

Заметки
по поводу

ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ общенациональная идея. Разговоры о ней ведутся давно. Уж больно не-приглядная вырисовывается физиономия у реформированного демократического общества - вороватая, агрессивная, не очень отягченная духовностью, нравственностью, милосердием. Надо ее как-то подгримировать, облагородить. Помогла же общенациональная идея подняться из праха поверженной после второй мировой войны Японии, Германии. Общегосударственная идеология - мощный двигатель в той же Америке. Отставить нельзя. Так появился известный Указ президента, в котором повелевалось интеллектуальному штабу президентской администрации придумать что-нибудь этакое вдохновляющее. Установлен и срок - год. Назван и ответственный - помощник президента.

Сроки для размышлений прошли, помощник уже давненько покинул администрацию, а формулы путеводной звезды как не было, так и нет. Из кремлевской лаборатории вышел всего-навсего сборник статей и заметок с претенциозным названием "Россия в поисках идей". Да "Российская газета" провела конкурс под рубрикой "Идеи для России" и открыла глаза соотечественникам,

сообщив, что идея выливается в терминах -нравственность, народность, патриотизм. ОРТ тоже внесло свой вклад. Весь минувший год назойливо повторялся рекламный ролик: многолюдный пляж, каждый занят своим делом, и вдруг все с надеждой устремляют взоры в поднебесье. Торжественный голос вещает, что грядет некое преображение мира: в небе возникает троица - три упаковки жвачки. Люди тянут к ней руки, и, как благодать, изливается на них, опускаются с неба лучи, свет которых материализуется в жвачку. Все в упоении, обгоняя друг друга, устремились к светлому горизонту за плывущей в небе троицей.

Вот один из вариантов объединяющей идеи: все должны превратиться в стадо безумных идиотов, живущих по указке из-за океана, по принципу -ничего святого.

Коррупция, мафиозные разборки, воровство, мошенничество пытаются именно этой идеей.

Да, трудно выводить в пробирке некую общенациональную формулу. Ну какой идеей объединишь тех, кто затеял бедзарную войну в Чечне, с матерями убитых там мальчишек, примирить новоиспеченного первого вице-премьера Ичкерии Ш. Басаева с рядовыми жителями Буденновска, потерявшиими своих близких от рук махрового террориста.

Наше телевидение не раз демонстрировало на карте области и края так называемого "Красного пояса", которым высокие московские чиновники пугают общественность, советуют не делать инвестиций в эти регионы. Но этот пояс со-

здали не партийные организации и не иностранная разведка, а сама верховная власть, не способная решать острые социальные вопросы. Трудно подобрать словесное лекало цели, которая сплотит обиженных в результате денежных реформ стариков из "Красного пояса" с неправедно обогатившимися дельцами.

А какой призы приспособить к нашей вконец разложенной экономике? Она реформируется более десятка лет, но никаких ощущимых подвижек в лучшую сторону нет. С убытками завершили минувший год более 47 процентов предприятий. Лишь "теневой" бизнес растет вширь и вглубь, объем которого уже перевалил за 25 процентов валового внутреннего продукта, а незаконный вывоз валюты по данным Центробанка составил около девяти миллиардов долларов.

Сбились с ног в поисках общенациональной идеи кремлевские мудрецы, а она давно печально смотрит на нас. Уже много лет для большинства россиян главной целью стала борьба за кусок хлеба, за выживание. Измученные граждане ждут, как манны небесной, выдачи законно заработанных денег. Задолженность по невыданной зарплате во внебюджетной сфере достигла 46 триллионов рублей (в "старых" деньгах). Еще на 13,5 триллиона не выплачены детские пособия. Но, несмотря на это, нас уверяют, что жизнь стала лучше. Наверно, от хорошей жизни в несколько раз за последние годы увеличилось число бастующих. Из-за стачек в прошлом году не отработано 5,7 миллиона человеко-дней, на 3,8 миллиона больше, чем в 1992 году.

Люди мечтают о достойной и нравственной жизни, о здравомыслящих руководителях, способных реализовать их очевидные и простейшие чаяния. А высокопарная идеология, о которой заговорили на все лады и в которой нуждаются многие партии и движения, - это очередная попытка прикрыть явную неспособность решить насущные проблемы и въехать в капиталистический рай на спине российских подданных: указать им цель - они и повезут, как бывало не раз в прошлом.

Настоящая общероссийская идеология вызревает не по указке сверху и не в какой-то привилегированной касте, а в самой глубине жизни. И обнаруживается из материальных и духовных потребностей, диктуется самой историей. Наш гений А. С. Пушкин заметил: "Лучшие и прочнейшие изменения суть те, которые происходят от одного улучшения нравов без насильтенных потрясений, страшных для человечества".

Национальный интерес всегда был и есть у великой русской культуры, удивляющий весь мир. Она-то, скорее всего, и должна стать для нормального государства и развивающегося общества той целью, которая крепче всего скрепляет людей.

Национальная культура, а не суррогат идеологической культуры, по словам писателя Олега Павлова, есть вторая государственная граница России, но уходящая еще глубже физических ее пределов.

И. ТЕПЛОВ.

НЕ ЗНАЮ, есть ли у нас в городе партия любителей пива, но то, что есть люди, обожающие этот прекрасный напиток, это уж точно. А потому многим будет интересно знать, как сегодня живет его производитель.

Сейчас Осинниковский пивзавод имеет в городе четыре торговые точки. Две из них - киоски у клуба "Октябрь" и на площади, которые торгуют нефильтрованным пивом на вынос. Такой способ торговли оказался очень удобным для многих пивоманов. Это позволило приобретать любимый напиток в любом количестве и при этом не беспокоиться, куда потом сбывать стеклобутылки.

В баре, открытом на территории пивного завода, созданы все условия для того, чтобы покупатели могли не только купить пиво, но и сначала отведать его.

А киоск на "Южной" пока торгует бутылочным пивом, но как только удастся достать где-нибудь емкость под пиво, оно будет и здесь продаваться на разлив.

В настоящее время "Осирис" подыскивает помещение для открытия бара, посетителям которого представится возможность посидеть за столиками с пивом.

Поиски новых рынков сбыта в

ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

В ДАЛЕКОМ 1929 году, в связи с индустриализацией Кузбасса, к местам больших залежей угля и руды в южном направлении развернулось строительство железнодорожных путей.

В конце 1930 года закончилось строительство моста через реку Кондома, и началась укладка пути от Кузнецка до Кандалепа.

В 1931 году в окрестностях небольшого шорского улуса Тагдагал, у острога Салаирского кряжа, в правобережной пойме реки Кондома, заканчивалось строительство железнодорожной станции Кандалеп и паровозного депо с небольшим путевым развитием.

В этом же году ускоренными темпами прокладывалась ветка к стволу Первогорной (бывшая ш. "Капитальная") и шло строительство шахт.

Невозможно выкинуть из памяти рассказы очень немногих оставшихся в живых о тех нелегких, но радостных днях. Станционные пути прокладывались на болоте и отсыпались вручную тачками. В путь укладывались стрелки и устанавливались семафоры ручного управления.

Тяжела работа стрелочников, которым приходилось за смену несколько раз переводить стрелку вручную, поднимая балансовый рычаг. А еще тяжелее приходилось открывать семафоры, вручную накручивая трос на барабан.

Должность стрелочников занимали женщины. Однако первым на эту должность был оформлен мужчина - Мартыненко Михаил Степанович, работавший на Транссибе с 1910 года. Высокого роста и крепкого телосложения, он в работе не считался со временем. После дежурства бесплатно помогал укладывать стрелочные переводы.

В этом же, тридцать первом, развернулось строительство шахт, где добывался ценный коксующийся уголь, необходимый для металлургических заводов.

17 октября 1932 года станция Кандалеп была принята в постоянную эксплуатацию. Первым начальником здесь был Михаил Васильевич Смышляев, 1897 года рождения.

Штат работников станции составлял всего 60 человек. Начальник и дежурный аппарат размещался в крытом двухосном вагоне.

Еще до сдачи станции в эксплуатацию началось курсирование пригородного поезда из шести деревянных пассажирских вагонов старого типа.

Сдача станции в эксплуатацию была отмечена отправлением десяти крытых двухосных вагонов с углем, погруженных вручную с отвала Первогорной.

Первоначальный план отгрузки угля был установлен в 30 двухосных вагонов.

В 1932 году впервые к станции была подведена электрорэснера. Вначале были освещены два барака, и на двух столбах смонтированы две электролампочки для освещения станционных путей.

В 1934 году из бутового камня окончено строительство въезда.

К 1938 году добыча угля резко возросла, и станция отправляла ежесуточно до 150 учетных вагонов.

Так начинался город.

П. БЕЛЫХ,
почетный железнодорожник.

Из почты
редакции

Встреча с друзьями

- ПО-СВОЕМУ отметили юбилей Кузбасса в школе № 23 пос. Высокий. Во всех классах состоялись концерты: звучали стихи кузбасских поэтов, говорилось о важной роли нашей области в общей судьбе страны.

- Особенно интересным было мероприятие, подготовленное администрацией и профорганизацией школы для нас, ветеранов, трудившихся здесь много лет. Это был великолепный праздник воспоминаний и встреч с друзьями. Торжественно, с большим почтением нас пригласили в зал. Ученики начальных классов и молодые учителя подготовили для нас концерт, порадовав очень красивыми песнями и музыкой. Ведущая О. В. Бондарик рассказала об истории и трудовых буднях школы, обратилась с похвальным словом к тем, кто стоял у самых истоков. Особенно эмоционально она прочитала стихи о Кузбассе, о его людях, о юбилее.

○ После концерта ветеранов пригласили к чаю. В непринужденной обстановке мы вспоминали былые годы, о том, как жили и работали. Собрались здесь все: и учителя, и технический персонал - и каждому было чем поделиться. Директор школы В. А. Будуев поблагодарил собравшихся за готовность помочь коллективу в случае нужды, высказал свое глубокое уважение к старшему поколению. Всем вручили памятные сувениры.

Уходили мы с хорошим настроением, были признательны администрации и профорганизации Г. Г. Исаевой за чуткое отношение к ветеранам труда.

○ Надо сказать, что такие встречи в школе стали традицией. Они проводились в День пожилых людей, на Новый год. Спасибо коллегам за то, что они помнят о нас.

К. АЛЕШИНА,
пенсионерка.

последнее время стали крайне не-обходи-мы. Прилавки магазинов заставлены различными видами пива, большинство из которых при-возное. Состоятельные люди поку-пают иногороднюю продукцию. А горожане, не избалованные зарплатой, стали реже чем прежде поку-пать пиво. День выдачи зарплаты

у завода 29. Закуплен под реали-зацию вагон солода из Тулы. Вот только неритмичная работа из-за долгов потребителей сдерживает, что сказывается порой на качестве пива.

Кстати, о качестве. Многие поку-пательницы предпочитают привозное пиво из-за его дли-тельного срока хра-нения. Наше живое пиво нель-зя дол-го хранить, и при этом оно тре-бует правильного хранения. Его нель-зя пе-ремораживать, держать в теплом по-мещении. Зато при хранении пива при температуре плюс четыре гра-дуса вкусовые качества этого про-дукта остаются высокими. Поэто-му слухи о переезде наших пиво-варов в Междуреченск не уместны.

Следует заметить, что развитию междуреченского пивзавода, про-дукцию которого мы часто встре-чаем у себя, послужил запрет го-родских властей на ввоз в Междуреченск иногородней продукции. У нас пока местные производители особыми льготами не пользуются. Для горожан откроем секрет - в текущем году Осинниковскому пив-заводу исполняется 40 лет. К этой знаменательной дате пивовары го-товят еще два новых сорта пива.

О. СТРОГАНОВА.

ПИВКА БЫ!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ общественная организация инвалидов "Милосердие" была образована в 1993 году. Начинали мы с глубокой верой, с энтузиазом. Было как-то по-особому светло и радостно от сознания нужности людям, важности задуманного дела.

Наши основными целями были защита прав и интересов инвалидов, социальная и трудовая реабилитация, оказание помощи в решении жилищно-бытовых вопросов, обеспечение товарами и продуктами по льготным ценам. Было важно, чтобы члены организации наравне с другими участвовали во всех сферах жизни общества.

Прошли четыре года - напряженных, драматических, наполненных ежедневной борьбой за выживание. Трудно было: ни средств, ни денег, ни своей машины, мало знаний, опыта, нужда, тьма беспросветная. Жили одной верой. Но... тьма все сгузилась. Можно без конца ругать тьму, но лучше попытаться зажечь свечу. И мы зажигали свою свечу. И становились другими: более терпеливыми, более зрелыми, более мудрыми.

Нашей простотой, доверчивостью не раз пользовались проходимцы, любители легкой наживы. Многое нанесли они ущерба нашему делу, многое отняли у нас сил, здоровья. И вообще, было многое непонимания, даже вражды. Но мы не платили злом за зло, не роптали и не теряли веры в свое, добре и чистое. Мы просто делали свое дело.

На этом трудном поприще мы не были одинокими, рядом с нами всегда были хорошие люди, пусть не богатые материально, зато богатые духовно. В их числе член общества Анна Максимовна Иванова. Это прекрасной души человек, наша опора, наша совесть. Все свои беды мы несли к ней, и она всегда советовала, как поступить. Сама далеко не крепкого здоровья, она первой приходит на помощь, будь то разгрузка товаров, уборка или покос. Анна Максимовна никогда никого не осудит, всегда ровна, спокойна, рассудительна, на всех хватает у нее тепла и доброты.

Рядом с нами и Валентина Петровна Гудкова, ветеран войны и труда. Пусть порой она прямолинейна и резковата, зато всегда справедлива. Ее горькая правда лучше, чем любая сладкая ложь. Среди наших помощников ветеран труда, заботливая хозяйка Александра Сергеевна Альшевская; деловой, практичный, инициативный Владимир Максимович Куртуков; всегда поддержат и словом и делом Екатерина Абросимовна Жижина, Любовь Александровна Усынина, Николай Дмитриевич Провизор, Мария Сергеевна Сержантова, Николай Васильевич Иванов, Ольга Николаевна Жарникова, Ольга Дмитриевна Калмыкова. Всегда с нами в трудовых делах Л. Зяблицкая, В. Г. Никонов, М. Миронова, Н. А. Шестаков, С. Собакаев, А. Неверова, Н. Н. Усынин, С. Карапачев, Г. А. Ильин и многие другие.

Не остались равнодушными к нашим нуждам и руководители некоторых предприятий. К примеру, в ОШСУ выделили в свое время пиломатериал на ремонт правления, на Малиновской автобазе давали транспорт для доставки угля и дров членам общества, помогали с продуктами, содействовали в решении хозяйственных вопросов. Много сделали для нас на разрезе "Осинниковский", безвозмездно выделяя уголь, а также транспорт и пиломатериал. Мы благодарны за поддержку АО "Шахта "Аларда" и Малиновским ДОЦ.

Все эти годы вместе с нами были руководители администрации города, управление социальной защиты населения. Они направляли нас, учили, указывали на ошибки, делали все, что могли. Такую же позицию по отношению к нашему обществу занимает и нынешний глава городской администрации С. Ф. Долгополов. Все вопросы, с которыми мы к нему обратились, были решены (совместно с М. М. Масловым, благодаря его поддержке). В частности, вопрос о безвозмездной передаче обществу грузовой автомашины, а также клуба Малиновских ДОЦ - для укрепления материальной базы общества. Больше всего мы признаем администрации за моральную поддержку, за то, что при всей занятости эти люди находят время выслушать нас, вникнуть в суть наших проблем.

Именно так, всем миром, преодолевая все

но рассчитаемся с ними, а пока не можем не поблагодарить за понимание и долготерпение.

Сейчас мы подошли к решению основной уставной задачи - трудовой и социальной реабилитации инвалидов. Для этого необходимо открывать мастерские, создавать базу подсобного хозяйства, укреплять материальную базу в целом, чтобы организовать рабочие места для инвалидов. Все упирается в нехватку средств. Поэтому мы решили обратиться ко всем через средства массовой информации с просьбой помочь, кто чем может. Нам необходимы оборудование, техника (можно б/у, в рабочем состоянии), деньги, скот, пиломатериалы, стройматериалы. Мы мечтаем о создании столярной, слесарной, сапожной, швейной мастерских, мастерской по ремонту бытовой техники и телерадиоаппаратуры, пилорамы, цеха народных промыслов, о расширении подсобного хозяйства. В наших планах - открыть свою пасеку (а пасечники у нас имеются), магазин для инвалидов по льготным ценам.

Мы приглашаем к сотрудничеству предприятия, организации, акционерные общества, фирмы. Государство гарантирует федеральные льготы, в том числе по налогам, тем, кто оказывает безвозмездную помощь общественным объединениям инвалидов.

Дорогу осилил идущий. Мы верим, что люди отзовутся, несмотря на то, что

всем сейчас нелегко. Известно, что любая ноша легче, когда несешь ее не один. Вот поэтому и надо людям помогать друг другу. Милосердие - это благо не только для нуждающихся, просящих. Это благо и для дающих. Все, что накоплено только для себя, обращается в пух, тлен. А то, что раздается людям, - возвращается к дающему и пребудет с ним вовек.

Чтобы все получилось, чтобы выполнить свои задачи, нам нужны творческие, работоспособные, инициативные кадры, порядочные, добросовестные люди с Божьей искрой в сердце, опытные специалисты. В интересах дела мы рассматриваем творческие, деловые предложения, проекты, кандидатуры - и не только инвалидов.

К нам в "Милосердие" нет-нет да приаются одинокие люди, без жилья, обездоленные, больные. Они хотят быть с нами, надеются на нашу помощь. Открыть хотя бы две комнаты временного пребывания для таких, сделать там все по-семейному, обогреть их у домашнего очага. Скептики считают это пустой затеей, ссылаются на то, что для бездомных есть дома-интернаты и другие учреждения. Но ведь одно другому не помеха. Нам говорят: "У вас ничего не получится. Не те времена. Не те моральные ценности. Не тот народ. И вы сами немощные, больные и т. д.". Но моральные ценности непреходящи. Разве их может кто-то отменить?

Помогите нам зажечь свечу - и всем нам станет жить светлее!

НАШ АДРЕС: 652830, Кемеровская обл., пос. Малиновка, ул. Советская, 45-2. **Реквизиты:** АКСБРФ, отд. сб/б N 6656 г. Осинники МФО корр/счет 3010181060000000601 ИНН 4222004204 счет 40703810026040100025, корр-счет сб/б РФ 301018104000000000225 БИК 044341225.

С. ВАРФОЛОМЕЕВА, председатель правления организации инвалидов "Милосердие".

ДЛЯ ТЕХНИЧЕСКИХ НУЖД

ЗА ЯНВАРЬ текущего года работниками отдела контроля администрации г. Осинники совместно с представителями управления Федеральной службы налоговой политики (УФСНП) проведено семь рейдов по изъятию алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте. В целом с реализацией снято 1537 бутылок алкогольной продукции на сумму 29972 рубля (в новых ценах).

За нарушение торговли винно-водочными изделиями 19 коллективов предприятий привлечены к административной ответственности. Среди нарушителей коллективы "Агротехника", "Знак", "Малинка", "Людмила", "Квант", "Сандра", ИЧП Шмакова, "Корт", "Изумруд" пос. Высокий, магазинов N 18 и 43 АО "Осинники", ООО "Лада", "Дельта", "Южанка" и т. д.

5 февраля комиссией в составе представителей налоговой полиции, отдела контроля и средств массовой информации произведена передача алкогольной продукции, конфискованной из незаконного оборота, на технические нужды ТМО г. Осинники в количестве 536,8 литра на сумму 19392 рубля (в новых ценах).

Водка перелита в емкости, с добавлением в нее специальных компонентов. Емкости опломбированы. Расход переданной водочной продукции для технических нужд на контроле специальной комиссии.

В ближайшее время и остальная изъятая водочная продукция также будет передана для технических нужд ТМО г. Осинники.

Раньше из бюджета города отчислялось в ТМО на приобретение спирта по 14 тыс. рублей в месяц (в новых ценах). Изъятая вода сократила расход из бюджета.

Кроме того, жесткий контроль за торговлей винно-водочной продукцией сохранил здоровье многим нашим горожанам.

В. АБРОСОВ.

Коммунальные страсти

ЕСЛИ В КРАНЕ НЕТ ВОДЫ

Мы, жители дома N 35 по ул. Кирова, знаем о всех авариях, произошедших в городе. Например, недавно у нас отключили отопление. В УККиТС нам сказали: "По ул. Кирова, 37, авария. Как только ее устраним, так дадим тепло". Но долгожданное тепло пришло к нам только на третьи сутки, так как во время отключения в наших квартирах перемерзли стояки.

ЧП у нас не редкость. Открываем кран - нет воды. Причем ни горячей, ни холодной. Диспетчер поясняет: "Авария на ул. Ефимова. Как устранит, так будем подавать воду". Руководство УККиТС объясняет причину столь частых бед тем, что в системе нет заглушек, чтобы отключать отдельно взятый дом.

Хотелось бы знать, с канализационной сетью у нас в городе все в порядке? А то вдруг где-нибудь по Победе утечка произойдет?

Г. ЮРИНА, ветеран труда.

Добро пожаловать!

С ПОЯВЛЕНИЕМ видеоаппаратуры горожане стали значительно реже бывать в кинотеатрах. Однако у нас в "Спартаке" демонстрируются не только взрослые и детские художественные фильмы, но и фильмы-уроки, необходимые для учащихся.

Регулярно посещают кинотеатр школы N 3, 21, 31, 32, 35, 36. Особо хочется отметить учителей Н. З. Сидоренко, Л. А. Беркутову, Л. М. Дудареву, Н. В. Климко, которые постоянно приводят к нам своих учеников.

К нам приходят и дошкольники. Например, воспитанники д/сада N 1, которые являются нашими постоянными гостями, побывали в январе на кинофестивале "Сказка".

З. ГАТИНА, методист кинотеатра "Спартак".

СО ЗНАМЕНИТЕЛЬНОЙ датой - 55-летием нашей области был связан цикл бесед для детей, посещающих объединения Дома творчества. История родного края - благодатная почва, позволяющая развивать "ростки" патриотизма и любви к Отечеству в умах и душах школьников. Этой целью и задалась библиотекарь ОДДТ Елена Алексеевна Чернышова. Она не просто изложила факты, а сумела пробудить у ребят интерес и чувство гордости за наш Кузбасс.

Главное богатство края, по определению Елены Алексеевны, - это люди. Еще одно ценнейшее достижение Кузбасса - природа. Сколько богатств таила и таит в себе наша земля! Во время беседы ребята могли пойти к карте и найти точку, обозначающую родной город или извилистую голубую линию реки, в которой так здорово купаться летом.

В Доме творчества работает большой ценитель красоты - Виктор Андреевич Зотов - руководитель туристско-краеведческого кружка. За годы работы он и его воспитанники накопили массу

интереснейших материалов о родном крае. Виктор Андреевич не хранит их "мертвым" грузом: постоянно использует на занятиях своего кружка, представляет для демонстрации в краеведческий музей.

Наверняка кто-то из ребят, прослушавших беседу, в более старших классах всерьез увлечется туризмом, совершил увлекательные походы.

А еще Елена Алексеевна рассказала мальчишкам и девочкам о временах заселения и исследования Сибири. Особенно успешной и результативной оказалась Северная экспедиция под руководством Степана Крашенникова. С удивлением слушали ребята описания исследователя, касающиеся быта и нравов коренных жителей и русских поселенцев.

Нынешние мальчишки и девочки будут творить историю следующего века, поэтому так важно, чтобы они по-настоящему любили землю, на которой живут.

О. ХРУНИНА, методист ОДДТ.

С чего начинается Родина?

ЭДУАРД ХРУЦКИЙ

(Продолжение, нач. в №№ 18, 19, 20).

ВРЕМЯ "ЗАСТОЛЬЯ"

Прежде чем начать рассказ о том времени, которое нынче именуется красивым и непонятным словом "стагнация", я бы хотел выполнить обещание и подробно рассказать о деле Ильи Гальперина.

Почему именно о нем? Да потому, что знаменитое это трикотажное дело было весьма типично для тех времен. Потому, что именно такие дела и дали возможность теперь уже генерала (а тогда, наверно, лейтенанту) Гурову демонстрировать наивному еще в начале перестройки обывателю пирамиду, изображавшую организованную преступность.

Но познакомился я с Гальпериным задолго до Брежнева. В январе 1957 года я со своей девушкиной пошел отметить старый Новый год в "Метрополь". В те тяжелые, идеологически суровые времена поход в ресторан в общем-то был недоступен любому человеку, строящему социализм. Не успели мы сделать заказ, как к нашему столу подошел офицант и поставил бутылку шампанского: "Вам прислали с поздравлениями". Я оглядел зал и увидел старого знакомца-приемщика из склада на Сретенке Илью Гальперина. Но не шампанское и не широкий жест поразили меня. Рядом с Ильей сидела та самая девушка, за которой абсолютно безуспешно ухаживал мой друг. Та самая, которая была подругой Берии, и не просто подругой, а матерью его ребенка. Я о ней упомянул в начале этих заметок.

Позже я встречал их на Рижском взморье, на Кавказе, в Крыму. Это был любопытный выворот. Жизнь в очередной раз лихо перетасовывала карты. И вдруг сошлись два человека, один из которых почти наверняка был бы превращен в лагерную пыль любовником теперешней его сожительницы.

Илья покинул склад и стал техноруком в одной из московских психушек.

Там, под вывеской трудотерапии, был им создан мощный цех, выпускающий трикотажные изделия.

Весь Кавказ, весь Восток ходили в модных рубашках его производства. Ну и на здоровье, скажет современный читатель. Да вот незадача: новейшие трикотажные машины из ФРГ миновали госпредприятия и оказались у Гальперина. И кто-то наверху хорошо нагрел на этом руки. Левый товар уходил на Кавказ под усиленным милицейским конвоем. Операция проводилась тоже не за фантики. Множество раз проверяли гальперинское производство контролеры всех уровней, и все обходилось.

Может быть, доработал бы, дожил Илья Гальперин до наших дней и стал бы уважаемым бизнесменом, но, как это часто бывает, помешали внутренние разборки производителей и реализаторов.

Вздумалась pena, тут и КГБ подоспел. Илья Гальперин получил "вышку". И вновь одинокой осталась та, по которой вздыхал когда-то весь "Брод".

По материалам этого дела режиссер Василий Журавлев, некогда одаривший наше поколение фильмом "Пятнадцатилетний капитан", снял чудовищно пугающую ленту "Черный бизнес". Дело и жизнь таких людей, как мой покойный знакомец, стали удивительной приметой того времени. Если в далеких пятидесятых артельщики гуляли с оглядкой, то теперь все полезло наружи.

Деловые стали основой московского "полусвета". Они заполняли залы на премьерах, кутили в лучших кабаках, ездили на иномарках, обставляли шикарные квартиры антиквариатом. Наступило их время. Появилось даже специальное название новой и очень притягательной профессии - деловой человек. Этими людьми, как сервелат жиром, была нашпигована вся московская жизнь.

После сталинского аскетизма и хрущевской воздержанности брежневское время выкинуло лозунг: "Гуляй!". Что-то сильно сместилось в социальном имидже, и ты уже не знал, кому пожимаешь руку в компании, - крупному ученому или дельцу, даешь свой телефон коллеге-журналисту или наводчику из банды Рухадзе.

Одно время всю "гуляющую" Москву напугало

убийство мадам Лянозовой. Да, той самой, дочери нефтяного короля. Убили ее из-за редкой коллекции драгоценностей, которые, кстати, так и не нашли. Ребята из МУРа, крутившие это дело, "отрабатывали" компанию ее внучки, жены известного журналиста-международника. Вполне естественно, что в дом к ним ходят весьма достойные и почтенные люди. Но мне муромцы со смехом рассказывали, что человек, выдававший себя за крупного работника Совмина, приезжавший на "Мерседес" с шофером и принимавший гостей в роскошном загородном доме, был просто посредником между цеховиками и госструктурами, а полковник КГБ, которого усаживали на почетное место, оказался шофером такси.

Странная жизнь началась в Москве. Утром по радио, днем по телевидению нам рассказывали о высоком моральном облике советского человека, а ночью дрожали в разгуле загородные кабаки: "Сосновый бор", "Сказка", "Старый замок", "Иверия", "Русь", "Архангельское". Об этом ресторане рассказ особый. Самая жизнь начиналась здесь после двадцати трех. Играл изумительный оркестр, и песни пелись здесь те, что потом привнесли к нам на кассетах. Правда, аранжировка была иная, более удачная, потому что оркестром руководил парень, который сам писал хорошую музыку. До утра шел в ресторане "разгуляй".

Здесь были привычные к нам на кассетах. Правда, аранжировка была иная, более удачная, потому что оркестром руководил парень, который сам писал хорошую музыку. До утра шел в ресторане "разгуляй".

Здесь были все: чиновники, уставшие от государственных дел, тихие бойцы КГБ, киношники, актеры, писатели и, конечно, цвет и гордость подмосковных гулянок-деловые. Была еще одна постоянная категория - дети. Дочери и сыновья тех, кто ежедневно учил нас, как надо жить. Ближе к утру стягивались к ресторану силы краснознаменной милиции. С пьяных владельцев "Волг" и "Жигулей" снималась мзда. Не трогали только иномарки, в основном "Мерседесы" с серией "ММЗ" и номерами из нулей. Это разъезжались после очередного расслабления дети Мазурова, сын Щелокова, зять Бодюла, родственники Громуко и даже отпрыск иностранного вождя Цеденбала. Кроме специальных номеров на машинах, у каждого из них был специальный талон: "без права проверки", талоны эти выдавали только начальник ГАИ Москвы генерал Ноздряков или хозяин ГАИ страны Лукьяненов (нет, нет - это однофамилец).

Носились по городу "Мерседесы", нарушали все что можно нарушать, гаишники же только кидали руки к козырьку. Заключались громадные сделки. Гуляя по Москве валюта. Та самая, которую отбирали у артистов за выступления за рубежом, у кинорежиссеров за постановку совместных фильмов, у небольшого числа писателей, чьи романы пользовались спросом на книжном рынке Запада. На эти деньги ездили на африканские сафари сыновья Гришина, Мазурова, Щелокова...

То, что мы сегодня неуклюже называем теневой экономикой, постепенно подминало под себя партийный и карательный аппараты. Наверняка мало кто знает, что родной брат нашего бровастого вождя-писателя был тесно связан с грузинской торговой мафией. И, когда дело зашло слишком далеко, чекисты повязали деловых грузин, предупредив, что одно слово о сановном братчике может стать последним в их жизни. Деловые отправились валить лес, а брат уехал поработать в Болгарию.

Но все же еще была сила, которая не давала окончательно развернуться и оборзеть новоявленной мафии.. Как ни странно, это был КГБ. Андропов в то время делал все, что мог, чтобы остановить надвигающийся вал преступности.

Прошумело по стране дело фирмы "Океан". Сел в Лефортовскую тюрьму замминистра Рытов по кличке Боцман - именно так звали его подельники по многомиллионным хищениям. Рытов сел, а его шеф Ишков тихо-мирно ушел на пенсию.

Серый кардинал Суслов сказал, что не допустит погрома партийной номенклатуры. Поэтому брали кладовщиков и завмагов. Брали мелочь. А крупная рыба, плававшая в "Океане", так и осталась при должностях, дачах, машинах и, главное, при награбленных деньгах.

Однажды мы с покойным Яном Френкелем поехали в Елисеевский магазин. Не просто так - по делу. Только что мы закончили картину на студии Горького, а по обычай в последний съемочный день накрывали стол для группы. Ян Абрамович, человек добрый и компанейский, взялся нам помочь.

(Продолжение следует).

На рубеже двух эпох

В НОВОСИБИРСКЕ прошли V Периховские Чтения. Они были организованы Сибирским отделением Российской Академии Наук и Сибирским Периховским Обществом.

Эта конференция продолжила традицию Периховских Чтений, основанную по инициативе академика П. А. Окладникова в 70-е годы. Предыдущие (с 1 по 4) Периховские Чтения прошли в 1976, 1979, 1982 и 1984 годах в Новосибирске и Улан-Удэ; на них поднимался широкий круг научных вопросов, связанных с разносторонней деятельностью семьи Перихов.

Нельзя не упомянуть главную отличительную черту V Периховских Чтений. Четыре предыдущие конференции проходили в то время, когда о главном, что дала человечеству семья Перихов и на чем основана вся их жизнь и деятельность, - об Учении Живой Этики - невозможно было говорить открыто. Поэтому только на последних Чтениях стало возможным подойти к изучению Перихов всесторонне, без умаления.

Эта мысль прозвучала в приветственном слове Почетного Президента Сибирского Периховского общества Н. Д. Спириной, академиков В. К. Шумного, А. Л. Яншина, заместителя министра образования, науки и культуры Кыргызстана Ч. Базарбаева.

Наталья Дмитриевна Спирина в своем выступлении отметила: "Сейчас мы стоим на рубеже двух эпох - старой, уходящей, и той, которая неизбежно наступит - с нашим участием или без него.

Сейчас подводится итог
Под роковой чертой эпохи.
Преодолеем ли порог
Или отстанем по дороге
И станем ниши и убоги?
Свою судьбу решаем мы,
Избрав путь Света или Тьмы.

Вспомним сегодня тех, от кого мы получили мудрость, которая ляжет в основание мировоззрения Новой Эпохи..."

В адрес Периховских Чтений поступили также приветствия из Москвы, Львова, Литвы, Австралии, Америки, Индии, Монголии.

За четыре дня работы конференции прозвучало около 30 докладов, охвативших широкий круг научных проблем, прозвучавших в творчестве семьи Перихов. Вот некоторые из них: "Археология в жизни и творчестве Н. К. Периха", "Идолы в произведениях Н. К. Периха", "Опыт исследования культуры Алтая в свете творчества Н. К. Периха", "Теория относительности в свете Учения Живой Этики" и др.

Конференция прошла с большим подъемом; она собрала около 400 человек из 60 городов России и зарубежья, и, возвращаясь, они увезли с собой частицу той необычной, светлой и доброжелательной атмосферы, которой были проникнуты все четыре дня работы Чтений.

А. ЕФИМОВА, Г. ЯКИНА,
сотрудники Периховского общества г. Осинники.

ВОЛЕЙБОЛ

Спорт

1 ФЕВРАЛЯ во Дворце спорта десятым туром закончились соревнования первенства города по волейболу. В них приняли участие три женских и пять мужских команд. Женские команды были представлены ОАО "Шахта "Капитальная", ш. "Высокая" и ДЮКФП. Мужские команды выставили: АО "Шахта "Аларда", ОАО "Шахта "Капитальная", ОШС, ОГТК, СПТУ-60. Вне конкурса в соревнованиях участвовали волейболисты г. Калтана. Игры проходили по двухкруговой системе.

Игры второго и третьего туров показали боевой настрой команд. Например, команда шахты "Капитальная" победила команду шахты "Аларда" со счетом 3:1 и едва справилась с командой ОШС - 3:2. А восьмом туре со счетом 1:3 проиграла алардинцам. Заметно прибавляют в мастерстве команды ОГТК и СПТУ-60, женская команда ш. "Высокая".

Таким образом, двухмесячный волейбольный марафон завершился. Вот его результаты.

Среди женщин лидировала шахта "Капитальная". На втором месте ш. "Высокая" и третьими стали волейболистки ДЮКФП. У мужчин победу одержала ш. "Капитальная". Второе место завоевала ш. "Аларда", третье - АО "Осинникишахтстрой" и четвертое - у команды СПТУ-60.

Хочется отметить своевременную подготовку спортивной площадки и организацию судейских бригад. Очень жаль, что не удалось сделать эти соревнования на коммерческой основе.

Команды-призеры были награждены дипломами городского спортивного комитета.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
гл. судья соревнований.

Объявления

Меняю

Утери

З-КОМНАТНУЮ кв. в городе (1-й эт.) + 1-комнатную в пос. Постоянный (3-й эт.) или 2-комнатную (4-й эт.) в городе + 1-комнатную в пос. Постоянный на 4-комнатную кв-ру улучшенной планировки в кирпичном доме в городе, кроме 1 и последнего этажей. Возможны варианты. Обр. тел. посредника: 7-16-68.

УЧРЕДИТЕЛИ газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1493. Тираж 5625. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.